



ČÍSLO 129

Zdarma

Rada města dne 12. a 29.10.2009 projednala:

- žádost o vyjádření k oplocení pozemku-p.Pehel
- žádost o změnu územního plánu-p.Petrásek – postupuje ZM
- návrh na přisídícího Okresního soudu na další 4 roky-postupuje ZM
- žádost ZŠ o udělení výjimky pro MŠ – počet dětí na třídu
- žádost o úhradu nákladů právníkovi-soudní pře Herberstein
- návrh VaK na cenu vodného a stočného pro rok 2010
- smlouva se Štěpánem Rakem-koncert.v PMJH-Husovy oslavy 2010
- smlouva-geografický systém Misys
- zápis kontrolního výboru
- změnu územního plánu č.3-postupuje ZM

V.Kalinová

Městský úřad děkuje všem, kteří udržují pořádek před svými domy a dbají o to, aby Husinec byl příjemné místo k bydlení. Žádáme však majitele automobilů parkujících na veřejných prostranstvích, aby zvážili, zda jejich vůz při napadnutí větším množstvím sněhu nebude překážet mechanizovanému úklidu.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA- SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

CZ.1.07/1.1.10/01.0091

Enviromentální výchova....kam směřuje projekt školy

Metodickým pokynem MŠMT k zajištění environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) ze zákona 123/1998Sb o právu na informace o životním prostředí, byla do vzdělávacích osnov zařazena environmentální výchova. V novém „Školním vzdělávacím plánu Komunitní školy“ v husinecké škole se odráží v předmětech Prvouky, Přírodovědy, Přírodopisu, Vlastivědy, Ekologie, Zeměpisu a Výchovy k občanství. Pochopitelně s řadou praktických dovedností se žáci setkávají i v dalších předmětech.

Projekt, který v současné době probíhá na naší škole, je zaměřen na rozšíření ekologického myšlení a jednání našich žáků. Zároveň umožňuje pedagogickým pracovníkům školy zdokonalení v obsluze a využití multimediální techniky, která byla již nově nainstalována v učebnách školy. Snaha celého pedagogického kolektivu je pomocí moderní multimediální techniky žáky v tomto oboru vzdělávat a přenášet zkušenosti.

O nutnosti rozšíření tohoto vzdělávání a průběžné osvěty svědčí stav povědomí žáků základních škol o životním prostředí. Současný konzumní způsob života a odtržení od přírodního prostředí většiny mladé populace je alarmujícím jevem pro léta budoucí. Projekt není zaměřen pouze na předávání množství teoretických informací o dané problematice, ale hlavní osou je praktické poznávání přírodního prostředí, upozorňování na chyby a nedostatky i hledání správných přístupů k nápravě. Negativ, špatných přístupů a nařízení z dob minulých vidíme kolem sebe dost a dost. Musíme si i uvědomit, že odstraňování těchto mocenských zásahů do přírody je proces, který trvá desetiletí. Aby se environmentální výchova vžila dnešním mladým lidem do jejich myšlení, jako samozřejmá činnost při rozhodování, musí se podílet na jejich kladném utváření nejen škola, ale i rodina, vedení obcí, spolků a samozřejmě také média.

Z praktických věcí bude pro školu asi nejpřínosnější zřízení přírodní zahrady s jednotlivými sektory ekosystémů, poznávací zájezdy do zajímavých přírodních lokalit a vzdělávacích center.

Doufejme, že si naši žáci dokonale osvojí motto projektu „Ctíme životní prostředí a chováme se ekologicky“ a hlavně zásady školního ekologického desatera, které by si měli přenášet do praktického života.

Mgr.Ludvík Filip, zástupce ředitele školy

Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.

Akce, které proběhly v měsíci říjnu: přednáška Zázračné účinky houby Reishi I pod vedením Ing. Vavříčky, Podzimní tvořivá dílna a Hellowenské setkání pod vedením Edity Hrbkové.

Připravujeme:

12.11.2009 od 18 hodin přednáška Zázračné účinky houby Reishi II. pod vedením Ing. Vavříčky, vstupné 20,- Kč.

19.11.2009 od 16 hodin tvořivá dílna pro děti i dospělé: **Vánoční ozdoby z vizovického těsta**, vstupné 20,-Kč.

26.11.2009 od 16 hodin dílna pro dospělé: **Výroba adventních věnců a výzdoba MC** (prosím, kdo by mohl věnovat jedlové, smrkové, tisové nebo borovicové větvičky, ať se ozve).

Poděkování sponzorům: Milanu Zíkovi- pomůcky do Montessori klubu, Hance Chalupové - Hračky Prachatice

Hlavní sponzor: Fisto s.r.o - Jiří Panni

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz Mob.724 516 320 katka.velkova@seznam.cz Mob.724317 571

Za MC Edita Hrbková

Husinecký Živý Betlém

Věříme, že pro všechny příjemnou tradicí se už stal *Husinecký Živý Betlém*. Letos bude ve stejnou dobu jako loni, to znamená **23. prosince v 17 hodin**, kdy vyjde okostýmovaný průvod z MěÚ do Husova domku. Všechny, kteří by se chtěli letos zapojit (do sboru, kapely, přinést živá zvířata, jiné nápady) prosíme, aby se ozvali na tel. číslo 388 331 757 nebo 776321638 (manželé Zíkovi) nebo 724516320 (Edita Hrbková).

Rozpis zkoušek:

Sobota 5.12. a 12.12. od 9 do 11 hod. – MěÚ 2. patro – zkouška kapely

Sobota 19.12 od 14 hodin – tamtéž - zkouška sboru a kapely, od 15.30 generální zkouška v PMJH

Středa 23.12 od 16 hod- MěÚ - oblékání, strojení, maskér, kadeřník, vizážista, ladění, atd.
v 17 hodin - průvod z MěÚ

Martina a Milan Zíkovi, Edita Hrbková

Tajný přítel

S Housaty – kroužkem převážně husineckých dětí - hrajeme hru, která má název *Tajný přítel*. Je o tom, že člověk dělá lidem okolo dobré skutky a nechce, aby byl poznán. Pokud se někomu z Vás stane, že najdete hezký dopis, kytičku, obrázek, bonbon, práníčko...s podpisem *Tajný přítel*, vězte, že to někdo z Housat Vám chtěl udělat radost.

P.S.: Každé úterý od 16 do 17 hodin ve 2. patře MěÚ zpívají, tančí, tleskají, hrají ...děti i dospělí v Housatím pěveckém sboru. Je určen pro všechny věkové kategorie, pěvce i nepěvce, maminky s dětmi.... Stále se k nám můžete přidat.

Martina Zíková

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ DŮCHODCŮ

Zveme všechny důchodce na předvánoční setkání v pátek 4.prosince 2009 od 14.00 hodin v sále kulturního domu. DUO České Budějovice vystoupí s pořadem písniček „Život je jen náhoda“, k tanci a poslechu zahraje hudba J.Heřmana. Občerstvení je zajištěno.

Nevím, jestli víte, co znamená slovo „triatlon“. A nevím, jestli víte, že v Husinci žije Martin Debnar, který se tento rok v triatlonu stal mistrem republiky v dorostenecké kategorii. Zašel jsem proto rád na kus řeči k jeho rodičům.

Jak stručně popsat triatlon těm, kdo ho vůbec neznají?

Jde o sport sestávající ze tří disciplín – plavání, jízdy na kole a běhu. Ale na rozdíl od třeba desetiboje jsou všechny tři disciplíny v jednom tahu bezprostředně za sebou, takže je to sport dost náročný. Závod dorostenecké kategorie znamená být hodinu stále v plném tempu.

Jak jsou dlouhé triatlonové tratě?

Pro starší žáky je 600 m plavání, 10-12 km na kole a 2-3 km běh (podle profilu tratě), pro dorostence a juniory 750 m plavání, 25 km na kole a 5 km běh, pro muže 1, 5 km plavání, 40 km na kole a 10 km běh. Vrcholem je tzv. „Ironmann“ (Železný muž) – 3,6 km plavání, 180 km na kole a maratón.

Jak se váš Martin vlastně k triatlonu dostal?

Od první třídy chodil plavat, pak se mu začalo dařit v běžeckých závodech, hlavně v přespolním běhu. Zlom přišel v roce 2006, kdy Šárka Grabmüllerová v Prachaticích pořádala závod „Triatlonové naděje“ a Martin ho vyhrál. Poté se stal členem oddílu ŠuTri (Šumavský triatlon) vedeného panem Miroslavem Lorencem. V roce 2007 už absolvoval celý seriál Českého poháru v kategorii starších žáků, v němž skončil celkově druhý a na Mistrovství ČR byl třetí. Takže velký úspěch i motivace.

Následující rok přešel Martin do kategorie dorostenců. Jak se mu vedlo tam?

V Českém poháru byl celkově třetí a na Mistrovství ČR druhý, navíc se mu podařilo získat čtvrté místo na mezinárodním „Závodu olympijských nadějí“ v Polsku. Konec roku byl ale dost neveselý – bojovali jsme s mononukleózou, což nebývá vždycky jednoduché a je to hlavně záležitost nepříjemně dlouhodobá – hrozilo i vypuštění celé další sezóny.

To se ale naštěstí nestalo.....

Ano, naopak máme za sebou naprosto parádní rok – vítězství v Českém poháru i na Mistrovství ČR, první místo na Mistrovství ČR v duatlonu (místo plavání je ještě jedna porce běhu) a přišly i úspěchy mezinárodní – 23.místo na ME juniorů v duatlonu v Maďarsku, 21.místo na Evropském poháru v Bledu ve Slovinsku a 2.místo na ME triatlonových štafet v Itálii, což je asi úspěch největší. V září se Martin zúčastnil ve Španělsku ještě kvalifikace na Olympijské hry mládeže v Singapuru, ale neměl v ní štěstí – připltl se do hromadného pádu 20 závodníků ze 76 členného pole.

To je výčet impozantní, hezky se to poslouchá. Co ale obnáší cesta k takové výkonnosti?

Období od listopadu do února je čas tréninku zvládnutí velkých objemů, vytrvalosti. Znamená to v průměru každý týden naplavat 20-30 km, na kole ujet okolo 300 km a naběhat dalších zhruba 35 km. To vše při studiu gymnázia. Na jaře se objemy zmenšují a víc se trénuje rychlost. Sezónu pak tvoří zhruba deset závodů.

Z toho mi vychází, že na další zájmy není čas.

Je to tak. Martin už kvůli triatlonu oželel hraní na saxofon a vystupování s Beltinou, ale nelituje, baví ho to. V oddíle má dobrou partu, jeho kolegyně Barbora Hlaváčová a Václav Lebeda patří také k republikové špičce.

A jak je finančně náročné tohle všechno zvládat?

Sezóna přijde včetně dopravy, vybavení, startovného, atd. asi na 80 000 korun. Ale opravdu dobré kolo stojí samotné okolo 120 000... Sponzory v podstatě nemáme, jen Město Prachatice nám uhradí startovné. O to víc si ceníme toho, že nám Město Husinec poskytlo sponzorský dar 5 000 korun.

Věřte, že znát je opravdu každá tisícovka. Je to smutné, ale spousta talentů musí každý rok končit jen kvůli penězům. O mladé sportovce v sólových sportech není zájem.

To je neveselé, ale ne snad úplně trvalé. Přeji pevně zdraví a úspěšný přechod mezi juniory v příštím roce.

Milan Zíka

V pondělí 14.12.09 od 19.00 v kulturním domě pořádá Městský úřad adventní koncert České písně.

V pátek 18.12.09 v 16.30 hod. se v modlitebně Církve bratrské uskuteční koncert husinecké pobočky Základní umělecké školy VI.Březí.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 12.11.2009 do 12.12. 2009 oslaví:

20.11. Kateřina HOVORKOVÁ, Husinec Kostnická 247

20.11. Wilhelmina WUDYOVÁ, Husinec, Kostnická 248

24.11. Josef ZÍKA, Husinec Husova 230

05.12. Marie OSVALDOVÁ, Husinec Kostnická 278

12.12. Františka DEJMKOVÁ, Husinec Husova 22

13.12. Jaroslav ŠÍSL, Husinec Kostnická 244

Noví občanci našeho města:

Dne 20.10.2009 se narodila Kateřina BĚLEŠOVÁ, Husinec Kostnická 277 a dne 9.11.2009 se narodila Šárka KLABOUCHOVÁ, Husinec Kostnická 277.

Rodičům blahopřejeme!

E.Grunská

HUS V KOSTNICI 4. ZATČENÍ

17. listopadu 1414 přijel do Kostnice cambraiský kardinál, přední z profesorů pařížské univerzity Dr. Petr d' Ailly a zaujal vedle florentského Francesca Zabareilly a kardinála Viléma Fillastra přední postavení v komisi, která se měla zabývat případem českého mistra Jana Husa. Přiklonil se k těm, kteří si přáli zatčení Husa přes to, že měl být chráněn glejtem.

26. listopadu vylákali zástupci sboru kardinálů – tridentský biskup Jan z Lichtensteina, augšpurský Fridrich z Frafenecku a JUDr. Ottobono Husa z jeho příbytku pod záminkou, že s ním chtějí mluvit kardinálové. Stalo se to přes prudké protesty Husova ochránce pana Jana z Chlumu, který rozpoznal, že jde o zatčení. Hus sám se ale nevzpíral, rozloučil se s plačící Fidou požehnáním a jel na koni s panem Janem z Chlumu do domu papežova. Kardinálové se s ním zdánlivě přátelsky sešli, rozmlouvali s ním a potom odešli na oběd. Když Hus s panem Janem osaměl, dal se s ním jakýsi skromný mnich do rozhovoru o remanenci. Hus však rozpoznal, že se jedná o učeného teologa. Byl to Fra Didacus de Noxěna, španělský učenec, zástupce aragonského vládce Ferdinanda. Byla to lest a oklamání – neboť se vydával za člověka obyčejného rozumu, zvědavě žádal, aby mu mistr podrobně vykládal, co sleduje svým učením. Pan z Chlumu, který byl rozmluvě přítomen, tuto lest prohlédl a snažil se Husa zbavit dotěrného mnicha, zdál se mu podezřelý způsob rozmluvy a také Hus začal poznávat, že mnich se přetvařuje a chce na něm vyzvědět, co učí a obhajuje. Rozhovor skončil, z oběda se vrátili kardinálové a současně vešli i dva zavilí nepřátelé M. Jana Husa - Michal de Causis a Štěpán Pálec. Brzy – po rozmluvě s kardinály – rozpoznal Hus pravý účel tohoto setkání. Pan z Chlumu byl vyzván, aby opustil budovu, rozpoznal nebezpečí, které Husovi hrozilo, marně však protestoval, dokonce tasil meče. Hus se stal v ě z n ě m prelátů.

Marná byla intervence pana z Chlumu u papeže, který jen vyhýbavě prohlásil: „To ti kardinálové!“ Ti se zase vymlouvali na pokyn papeže a tak svalovali vinu jeden na druhého.

Faktem bylo, že Hus, kterého měl v tuto dobu chránit ještě glejt císařův, vsazen byl do žaláře.

Vladimír Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 11.11.2009 jako číslo 129.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.